

加分忧思录： 是否该还高考公平净土

不知不觉，高考的决战时刻越来越近了。关于高考的新闻也再一次被提上各媒体的日程。《中国青年报》5月15日报道：绍兴一中2009年参加航海模型加分测试的19名考生中，13名考生的家长是有“长”字头衔的权力阶层，而其余6名则是教师子女。这个测试可以带来20分高考加分。据2008年高考成绩统计，浙江省考生成绩每增加一分就可以超过200多名竞争者。

挑战教育公平、社会正义

想到高考，似乎一下子就会有许许多多比喻跃于我们的脑海中，而最近的新闻却又告诉我们，关于高考的比喻变得更加丰富了！

高考有一种“一考定终身”的魔力，每年都是“千军万马挤独木桥”。然而，高考这座“独木桥”上也混入许多“飙车党”，他们已经或正在通过各种违规的“改装”手段，以比同龄人更快更强的冲刺闯过“独木桥”，身后却留下一大批被他们超越或撞倒的人。这其中，高考加分无疑成了“飙车党”绝佳的“发动机”。对于前后发生在浙江的两个舆论热点事件，《华商报》使用了这样一个比喻。

而中国网友则是这样分析了这个“改装”过程的：“虚假加分”事件所要支付的成本低，风险系数小，只需要操控相关的比赛和测试即可。这些本来就毫无公信力可言的比赛和测试，在权势面前几乎是不堪一击的。

如果说马路上的“飙车党”危害的是行人的生命安全，挑战的是法律法规，那么，我们是不是可以这样说，在高考“独木桥”上的这些“飙车党们”，危害的是每一个考生的人生前途，挑战的是教育公平、社会正义。

“隐形的翅膀”

高考加分，其初衷本来是为了削弱“一考定终身”的负面效应。通过加分，我们可以保障那些具有不同特长、不同才能的考生有更多被选拔出来的机会。那些加给“有所长、有所能”的考生们的分数，一再成为舆论的众矢之的，难道真的是人们的胸怀越来越“狭隘”了，容不得别人更优秀吗？不然！让人们看不惯、起疑心的恐怕还是那些不为人知的背后故事。

中国网友分析说：参与者包括政

府部门的官员，企业老总，以及教育界人士，可谓形成了一个相当巩固的“利益集团”。据悉，曾有教育部门同志主动向一些领导干部了解有没有孩子参加高考，并指点此项加分政策的操作流程。运作成功后皆大欢喜。如此肆无忌惮地进行“腐败交易”，一定程度上也说明这是一条相当安全的“腐败路径”。

《北京青年报》的文章则认为：这种代际因袭继承式的的社会不公，危害极大——不仅直接损害和扭曲了就业、教育等领域内基本社会秩序的公平正义，更无形中将这种不公平不正义的秩序及相应的利益关系，进一步强化固化。

新华报业网网友则深入评论说：有人飞过“独木桥”，因为他们有一双权力的翅膀。这样，高考加分制度就不得不引起公众的质疑了，到底高考加分制度是朝着公平的梦想更进一步，还是在拖着公平的“后腿”？

“不差钱”

尽管对于高考我们可以列举出一箩筐不合理的理由。但现实情况是，我们似乎找不到一个更公平的制度来代替高考。在社会大转型期的中国，高考是贫寒子弟改变命运的一条重要途径，通过教育来改善经济生活条件提升社会地位，来实现“鱼跃龙门”。但这个前提是，教育必须是公平的，能够保障“草根”奋斗的权利。新华报业网的网友说出了我们的心里话。

从这个意义上讲，《新京报》的观点似乎值得思考：在“高考加分俱乐部”的潜规则中，不仅有“先天下之加而加”这一明晃晃的好处，更蕴含教育腐败现象。一些学校领导掌握加分政策，讨好关键官员，某些官员子女得到加分后，官员投桃报李，滥用公权。期待有关部门顺着上述新闻线索，严查权势加分。

如何让高考制度 真正实现“不差钱”

《广州日报》指出：理论上，加分政策可通过听证、公开、透明加以理顺，甚至形成法规加以规范，但理论设计得再完美，也会遇到执行困境。在赢家通吃的规则下，不如干脆回到原点，取消高考加分，让所有的学子以分数说话，还高考一块公平净土。

据新华社

传销“魔掌”伸向求职大学生

本报记者 张冯焱 通讯员 张胜利 禹枫 周逸

核心提示

记者从市检察院获悉，近期非法传销案件明显增加，很多案件涉及大学生，仅中原区人民检察院受理的47起212人因非法传销引发的非法拘禁案件中，竟有三分之一人员为大学生。这一现象让办案人员感到震惊。检察官调查发现，“好工作、高收入”的诱惑是学子被拉下水的第一“帮凶”。在当前就业压力增大的情况下，一些非法传销活动趁机抬头，变换方法将黑手伸向正在求职的大学生。

电话设套请入瓮 轻信中计难自拔

家住内蒙古自治区开鲁县的大学生李兵正在为找不到工作心急如焚。2008年9月的一天，他在网络上查到了一家经营房地产的科技发展有限公司正在急招业务员，年薪不低于十万元。李兵欣喜若狂，立即把自己的求职简历投了过去。当天下午，他接到了一个自称是公司人事部门的电话，说他符合招聘的条件，鉴于岗位少，竞聘人员多，希望能早点到公司进行“面试”。突如其来的喜讯让李兵喜不自胜，他打点行囊，来到郑州。在公司接待员的带领下，李兵来到了公司的“基地”——一个偏僻的城中村的民房里。一个“领导”简单地问话后，十多个被称作“帅哥”、“美女”的人祝贺他通过了“面试”，趁机拿走他的手机和身份证，并把他严密看管起来。

李兵如梦方醒，这根本不是什么房地产公司，而是一个以营销口服液为名的传销窝点，交纳3900元钱购买一套“产品”才能自由活动。7天的软禁和洗脑，李兵最终交了3900元钱，并晋升为“领导”，专门负责通过网络罗网那些急于找工作的大学生，为了捞回自己的血汗钱，李兵大谈自己的“致富秘籍”，诱骗他们一个个掉入陷阱。2008年12月，李兵和其他成员一起因非法拘禁落入法网，被中原区人民法院判处有期徒刑8个月。

编造谎言为交费 骗来亲娘同犯罪

周玉莲是家住山西的一位农妇，儿子张立新大专毕业后留在郑

州找工作。今年2月，周玉莲接到张立新的电话，说自己在网吧里遇到同学张健，俩人联系了一份好工作，打算一起去看看，很快就会给她回信儿。此后好几天，周玉莲一直没有儿子的消息。正在她着急之际，一个自称是张健的人打电话过来，说张立新出了车祸，让周玉莲赶快带钱来救救。

救人心切的周玉莲急忙从老家赶往儿子的出事地。下了车，张健并没有带周玉莲去医院，而是领着她来到位于郑州西环路的出租房里。周玉莲惊喜万分地看到，儿子张立新竟然没事似的站在自己面前！屋里还有十几个男男女女一边在本子上记录，一边振臂高呼，这情形让周玉莲迷惑不已。听了儿子的讲述，周玉莲才知道儿子和张健是被网上的招工信息骗来的，为了交加盟费，张健骗来了自己的姐姐；张立新只好编造车祸理由让母亲送钱，否则他就出不了这个门。而周玉莲一旦踏进这个门，就失去人身自由，如果不再交上3900元的加盟费，也会像儿子一样被监禁。无奈之下，周玉莲向“组织”交了加盟费，随后和儿子一起干起这骗人的勾当。今年3月，根据群众举报，这个传销窝点被端，周玉莲母子锒铛入狱。

草率应聘落陷阱 惊险脱逃出牢笼

刘英丽大学毕业后一直没有找到工作，一天，她在湖南老家接到大学同学陈仓的电话，说他在郑州一家公司工作，待遇优厚，现在他们公司急需几位他们这个专业的学生。刘英丽带着梦想来投奔陈仓。

刘英丽带着梦想来投奔陈仓。



(资料图片)

丽和李中洋都还心有余悸。

传销头目供述 大学生很好骗

郑州市人民检察院宣传处处长王青介绍说，近期，受国际金融危机冲击，一些非法传销组织利用大学生急于求职的心理，或以“收入高、待遇好”进行诱骗，或鼓吹“加盟连锁快速致富”进行诱惑，一些家境不宽裕、社会阅历浅的大学生很容易上当受骗。

王青介绍说，传销行骗的手法也有了新的变化，一般是精心编造与实际招聘相同的程序，诱骗求职者一步步走入陷阱。此外，通过限制人身自由、反复灌输传销理念进行“洗脑”，迫使求职者交出加盟费，购买所谓的美容产品、保健产品，加入组织，然后，他们用同样的方式再去骗人，形成恶性循环。

据一传销头目供述，他们的主要目标是大学生。“他们容易接受新事物，没啥社会经验，我们经常在校园张贴招聘广告，前来应聘的学生很多。”

中原区人民法院分析说，传销头目宣传的“和众人一起睡地铺、一起捣菜叶、一起分享成功”，极易使涉世不深的大学生从中得到被关爱、被赞美的内心满足感。此外传销组织精心策划的“洗脑”非常迎合社会阅历浅、叛逆心理强的大学学生的需要，他们渴望通过这种途径改变生活。专家认为，只要存在四大要素，人的精神就容易受到控制，如相对封闭的环境；经常性被调动情绪；反复轰炸，一直处于某种状态之中；创造一种归属感等。而传销头目正是采取这些手段控制传销成员。

河南省政法管理干部学院副教授张建成说，大学生屡屡陷入传销组织，暴露出目前教育的不足和就业环境的问题。有关部门应在学校开设法律讲座，让学生认清传销的本质，增强防范意识，并教育学生树立正确的就业观和正确的财富理念。张建成说，要想从根本上杜绝传销向大学生渗透，还有赖于工商、公安、教育等部门协同配合。除了打击传统的传销活动外，还要警惕一些传销组织打着“电子商务”“网络直销”“网络代理”等名义，利用互联网进行传销活动这种新的犯罪动向。

(文中大学生为化名)

新闻时评

时政点击

行业收入差距超10倍反映什么

据人力资源和社会保障部统计，目前，电力、电信、金融、保险、烟草等行业职工的平均工资是其他行业职工平均工资的2-3倍，若再加上福利待遇，实际收入差距可能已达10倍。而国际上公认行业间收入差距的合理水平在3倍左右。

尽管权威人士已经将我国行业收入差距的危害性提到颇为忧惧的层面上，甚至已越过国际上公认的3倍之多。但我们仍需清醒地看到，这个最高达10倍的差距，尚不能真实呈现我国行业收入差距。权威人士的这一统计数字展示，实则还存明显的瑕疵：其一，看得出来，这一对比参照物中，未含公职人员；其二，4000多万私企职工与上亿城镇劳动者未及其列；其三，1.4亿在城镇劳作的农民工与9亿躬身于田垄的农民，也未进此对比之列。他们都是国家建设与发展的职工，怎么悄无声息地进不了“行业”之列呢？

大量公职人员不进入行业收入落差对比的视角对象，似乎是为了熨平社会的信任感，但这种忽视意味甚浓的“盲视”，不但难以消解公众心理郁结，反而让社会不公的因子继续发酵。不管是在职时的工资和各种福利，还是退休金与社会养老金的“一国两制”，政策的长期失衡让公职人员无奈接受社会舆论的广泛诟责。在一些权力机关，一些公权力甚至将权力变异为“私人福利”。若将他们涵盖进来，相信瞬间又会再度拉大“10倍”这个已然揪心的间距。

再加上代课老师、私企员工、广大农民，这个“10倍”可谓不值一提。试问，如此严重的行业收入落差，还有理由不引起我们社会的全面反思吗？这反映出我国当前行业职工收入分配已处于失衡状态，劳动价值评价标准与体系紊乱。

周明华

一个“权力之家”品牌价值1亿？

哥哥是检察院的批捕科科长……

看来，如此“权力之家”之“市值”，最起码超过1亿元。正是出于对“权力之家”这个“品牌”的信任，这些储户才会在明知有猫腻的情况下，还义无反顾将钱汇入李群指定的个人账户。当然，这些人也不是冤大头——高达2.5分的利息，让他们相信权力能满足他们的贪婪，权力能创造奇迹！

“权力之家”的“品牌价值”如此之

大，甚至比权力滥用本身给社会带来的腐蚀性还要大。因此，这起案件不应作为一般腐败案件看待，而应以此作为标本，分析权力世袭、权力联姻的原因和利弊。用制度杜绝“权力之家”的形成或许不易，但绝对的权力必然导致绝对的腐败。当“权力之家”的“品牌价值”超过一定值以后，腐败肯定在所难免。到那时，禁止“行长嫁给局长”，会不会不再只是一句玩笑？

敬一山

警惕网络操盘手

罗彩霞被冒名顶替上大学一事，近来备受关注，网上随处可见关于此事的议论。然而，某些讨论却从对罗彩霞的同情，慢慢变成对王佳俊的同情，对罗彩霞的声讨。对此，有网友猜测这些“挺王倒罗”的声音可能出自网络枪手公司。

宋桂芳/文 张永文/图



新郑市国有建设用地使用权挂牌出让公告

经新郑市人民政府批准，新郑市国土资源局决定以挂牌方式出让七宗国有建设用地使用权。现将有关事项公告如下：

一、挂牌地块的基本情况和规划指标要求

编号	土地位置	界址	土地面积(平方米)	土地用途	土地现状	规划设计要点			出让年限(年)	起始价(万元)	竞买保证金(万元)	备注
						容积率	建筑密度	绿地率				
(2009)4号	学府路南侧，郑州新兴置业有限公司东侧	东至(2009)5号地块，南至(2009)7号，西至北至学府路	44332.74	居住	通讯、道路、电力、三通	<2.5	<20%	<60%	70	3657.5	740	道路待修
(2009)5号	学府路南侧，李棚村深沟西侧	东至李棚村深沟，南至(2009)9号，西至(2009)4号，北至学府路	44784.33	居住	通讯、道路、电力、三通	<2.5	<20%	<60%	70	3696	740	道路待修
(2009)6号	郑州新兴置业有限公司东侧，规划道路北侧	东至(2009)7号，南至规划道路，西至郑州新兴置业有限公司，北至郑州新兴置业有限公司	44037.97	居住	通讯、电力、三通	<2.5	<20%	<60%	70	3635.5	730	道路待修
(2009)7号	(2009)6号东侧，规划道路北侧	东至(2009)8号，南至规划道路，西至(2009)6号，北至(2009)4号	47410.26	居住	通讯、电力、三通	<2.5	<20%	<60%	70	3910.5	790	道路待修

(2009)8号	(2009)7号地东侧，规划道路北侧	东至(2009)9号，南至规划道路，西至(2009)7号，北至(2009)4号	45376.58	居住	通讯、电力、三通	<2.5	<20%	<60%	70	3745.5	750	道路待修
(2009)9号	(2009)8号地东侧，规划道路北侧	东至(2009)10号，南至规划道路，西至(2009)8号，北至(2009)5号	42286.19	居住	通讯、电力、三通	<2.5	<20%	<60%	70	3487	700	道路待修
(2009)10号	李棚村深沟西侧，规划道路北侧	东至李棚村深沟，南至规划道路，西至(2009)9号，北至(2009)5号	43835.87	居住	通讯、电力、三通	<2.5	<20%	<60%	70	3613.5	730	道路待修

二、中华人民共和国境内的法人、自然人和其他组织均可申请参加，申请人可以单独申请，也可以联合申请。境外人员和机构如欲参加竞买，应事先征得出让方同意。

三、本次国有建设用地使用权挂牌出让按照价高者得原则确定竞得人。

四、本次挂牌出让的详细资料和要求，见挂牌出让文件。申请人可于2009年5月27日至2009年6月16日，到新郑市国土资源局一楼地产交易中心获取挂牌出让文件。

五、申请人可于2009年6月9日至2009年6月16日，到新郑市地产交易中心向我局提交书面申请，并提供营业执照副本、法定代表人证明、法定代表人身份证及复印件、授权委托书、保证金交纳凭证等，交纳竞买保证金的截止时间为2009年6月16日16时（以到账时间为准）。

经审查，申请人按规定交纳竞买保证金，具备申请条件的，我局将在2009年6月16日16时前确认其竞买资格。

六、本次国有建设用地使用权挂牌地点为新郑市国土资源局一楼地产交易中心；挂牌时间

为：2009年6月9日9时至2009年6月18日16时（挂牌期限）。

七、挂牌竞得人的确定方式：在挂牌期限内最高报价低于底价时，挂牌不成，无竞得人；最高报价高于或等于底价时，报价最高者为竞得人；若报价相同，则先提交报价单者为竞得人；在挂牌期限截止时仍有两个或两个以上的竞买人要求报价，且报价均高于截止时报价的，由新郑市国土资源局组织现场竞价，出价最高者为竞得人。

八、其他需要公告的事项

本公告未尽事宜详见出让地块挂牌文件，以挂牌文件为准。

九、联系方式与银行账户

联系地址：新郑市地产交易中心
联系电话：(0371) 62680722 62687396
联系人：周君 张方
开户单位：新郑市土地储备中心
开户行：广发银行郑郑路支行
账号：8850518010000446

新郑市国土资源局
2009年5月19日